

中国共产党菏泽市牡丹区第五届委员会第五次全体会议暨区委经济工作会议召开

争先进位 走在前列 开创高质量发展新局面

本报讯(通讯员 郝伟

郜玉华 蒋硕)1月4日,中国共产党菏泽市牡丹区第五届委员会第五次全体会议暨区委经济工作会议召开。

全会充分肯定了2023年区委常委会的工作,一致认为:牡丹区紧紧锚定“争先进位、走在前列”奋斗目标,团结带领全区各级党组织和广大党员干部群众,始终坚持政治方向,重大部署落实有力;始终坚持思想引领,主题教育有序推进;始终坚持转型升级,主导产业持续壮大;始终坚持“三农”为要,乡村振兴深入实施;始终坚持建

管并举,城市品质不断提升;始终坚持典型带动,改革活力加速释放;始终坚持以人为本,民生事业全面进步;始终坚持管党治党,党建基础更加夯实,全区经济运行总体平稳,社会大局和谐稳定,各项事业不断取得新的进展。

全会指出,今年全区经济工作的总体要求是:坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,锚定“争先进位、走在前列”目标,统筹做好稳增长、促改革、惠民生、防风险各项工作,奋力开创牡

丹区现代化建设新局面。

全会指出,做好2024年工作,必须坚持“工业强区、服务业兴区、品牌亮区”不动摇,必须坚持城市功能、乡村振兴、园区建设、营商环境“四个突破”不动摇,深入开展“重点工作突破年”活动,坚持把高质量发展作为新时代的硬道理,凝心聚力、团结拼搏,扎实苦干、争先创位。要持之以恒强产业,筑牢经济发展新优势。要坚持不懈促提升,开创乡村振兴新局面。要积极稳妥抓重点,展现中心城区新面貌。要持续不断厚民生,全面增进群众新福

祉。要聚焦聚力优环境,实现发展能力新水平。要驰而不息转作风,提升全面从严治党新效能。

全会强调,在新起点上推动牡丹区争先进位和高质量发展,必须切实把思想和行动统一到党中央部署和省委、市委要求上来,坚定信心、乘势而上。要提升站位,筑牢根基,锤炼绝对忠诚的政治品格。要提升素质,勇于创新,增强服务发展的本领能力。要强化作风,狠抓落实,凝聚干事创业的磅礴力量。

全会认为,贯彻落实党

中央部署要求和省委、市委统一安排,坚决扛牢政治责任,牢牢把握目标要求,分级分类精准指导,聚焦聚力破解难题,抓实抓细整改措施,引导全区各级党组织广大党员全面行动、深学实做。下一步,要抓好统筹领导,强化推进措施,压紧压实责任,确保各项工作按照时间节点有序推进、圆满收官。会议号召,全区各级党组织和广大党员干部要坚定信心、锐意进取、拼搏实干、攻坚克难,奋力谱写新时代牡丹区高质量发展崭新篇章。



李村镇“南果北种”助力乡村振兴



村民在胡集镇尚尧农业产业园分拣茄子



安兴镇村民在加工布鞋

牡丹区“一村一品”赋能乡村振兴

日前,在牡丹区安兴镇李楼村头的云履布鞋加工厂,负责人李芬正忙着发货。进入冬季,她经营的手工布鞋在网上销量同比增长两成多。李芬说:“目前年产量有七八万双,营收额在600万元左右。”

近年来,牡丹区围绕发展乡村特色产业,着力推进“一村一品”建设,做好“土特产”大文章,促进了农业增效、农民增收。

李芬从上海返乡创业,成立云履布鞋加工厂,结合市场需求,对传统手工工艺进行创新。“在保留传统工艺的基础上,将绣花、手绘等流行元素融进了布鞋上,加工的布鞋款式有2000多种、3000多个花色花型。”李芬说,目前已带动当地400余名村民就业,人均年增收2万元以

上。

牡丹区通过培植特色产业,让产品变商品、商品变名品,从发展一产向一二三产融合转变,着力打造全产业链条,让一个个“土特产”成为富民强村的大产业。

胡集镇尹集村尚尧农业产业园按照“龙头企业+合作社+农户+基地”的模式发展果蔬类种植,打造了“茄王刘”品牌,年订单销售过亿元。目前,该镇已建成尚尧农业、海荷农业、成阳生态园等多个项目,现有各类温室大棚100多个,通过推广订单农业、合作农业等方式,已带动土地流转5000余亩,种植的樱桃、葡萄、桑葚、草莓、茄子等果蔬年产量近7000吨,带动当地600多名村民在家门口务工增收。

同时,牡丹区积极培育新型农业经营主体,在高产高效上下功夫,通过示范带动不断扩大设施农业种植范围,推进设施农业向产业化、品牌化发展。李村镇朱庄村建成100余栋日温大棚,引进百果香热带果蔬生态采摘园发展现代设施农业,种植的火龙果、芒果等热带水果备受欢迎,走出了一条“南果北种”的乡村产业振兴之路。村民闫海英在采摘园上班,不仅每月能拿到3000元的工资,还学会了种植和管理火龙果的技术。“目前,我正准备承包几个大棚,尝试种植火龙果,带领更多村民走上致富路。”闫海英表示。

在高庄镇大石庄村东雨观赏鸽养殖基地,一只只羽翼鲜亮的观赏鸽憨态可掬,



高庄镇东雨观赏鸽养殖基地负责人网络推介观赏鸽

吸引着人们的眼球。“目前80%的鸽子通过网络销售,平均每月能卖1000单左右。”基地负责人石冬冬介绍,他牵头成立了观赏鸽养殖合作社,带动当地200多名村民养殖观赏鸽,年累计增收逾2000万元。为让更多村民通过特色养殖增收致富,当地政府相关部门根据养殖户实际情况因势利导,定期邀请相关专家传播养殖信息、现场技术指导,通过扶持

养殖大户、专业合作社牵头引路等举措加快了养殖业发展。

截至目前,牡丹区已扶持120多个村发展“一村一品”产业,形成了28个特色农业产业,累计带动11万余名村民参与,人均增收12%以上。

通讯员 郜玉华
孔得旺 林志刚 高志房